

一家三代人的战“疫”情怀

4月11日,在含山南高速路口的疫情防控查验点,马鞍山市含山县环峰镇卫生院职工司有娟正在紧张地忙碌着,身穿防护服的她为过往车辆的驾驶员进行核酸采样。“这几天温度高,每天都热得浑身湿透。”司有娟已有好几天没有回家,一直坚守在疫情防控一线。

自本轮疫情发生以来,司有娟一直坚守岗位,有时为隔离点和在家隔离的人进行核酸采样,有时被抽去外地进行核酸采样工作。4月7日,含山县环峰镇卫生院要派人去含山南高速路口查验点值班。司有娟得知消息后立即向领导请示,要去该查验点进行核酸采样工作。“请领导放心,我一定完成任务。”司有娟信心满满地说道。

“今天我来为疫情防控一线的工作人员送中药做的香囊,为他们的防控工作加油。”4月11日下午,司有娟的母亲钟闻清专程赶到含山南高速路口疫情防控查验点,为坚守在外防输入一线的工作人员送上爱心满满的香囊。

钟闻清的父亲是含山县林头镇的一名老中医。她从小就跟父亲采过中草药、学习过中医知识。此轮疫情发生后,钟闻清也想为抗疫出一份力。3月15日,钟

闻清做完核酸检测回到家后,就开始做香囊。当天晚上,她就去环峰镇保禅社区给志愿者和社区工作人员送去香囊。钟闻清说:“你们奋战在防疫一线,为护佑群众安康十分辛苦,可敬可佩!特殊时期尤其需要提高身体素质,送给大家的香囊具有化浊解毒的功效,佩戴在身上有助于提高免疫力,晚上放在枕边也有助于睡眠。”

全家齐出力,抗疫在行动。在钟闻清做香囊的时候,她12岁的外孙女吴梦曦也没有闲着,主动“搭把手”。连日来,钟闻清和外孙女吴梦曦在家做了6000多个香囊,这些香囊已被陆续送到了一线防疫人员手中。“能帮外婆做香囊,为抗疫加油,我很开心。”吴梦曦高兴地说道。

钟闻清的小女儿钟思懿也是一名防疫志愿者。今年22岁的钟思懿是含山县育才实验学校的一名校医。疫情发生后,钟思懿看到社区人手不够,就立即报名成为志愿者,投身防疫工作。连日来,钟思懿始终坚守在疫情防控卡点,不叫苦、不喊累,为居民做好服务。钟思懿说:“希望疫情早日结束,大家的工作和生活都能恢复如常。” (苏自山)

“最美退役军人”助力防疫一线

“叔叔阿姨,疫情期间请做好个人防护措施,进门请扫码测温。”4月16日上午,在合肥市经开区临湖社区吉园小区北门,一个穿着校服、戴着小红帽的身影尤为醒目。这名“小小志愿者”名叫雷琪琪,今年刚上小学二年级,当天她利用双休日,在母亲刘慧的带领下配合社区开展防疫工作。

刘慧是合肥燃气集团蓝焰热线的一名工作人员。本轮疫情发生后,她舍小家顾大家,主动请缨投身社区抗疫一线。从3月18日起,她一直奋战在临湖社区吉园小区北门防疫卡点,期间只休息了三天。发放出入通行证、扫码、测温、检查出入人员情况……她扎实细致的工作赢得了吉园居委会和居民们的交口称赞。

刘慧2005年参军入伍,2011年从部队退役后进入合肥燃气集团工作。她所在的蓝焰热线,是合肥燃气集团24小时服务电话窗口,全天候为来电用户解决各项用气难题。她用热心、耐心的服务态度处理好每一次用户来电,还在工作之余首创“刘慧小课堂”志愿服务,将燃气安全常识送到孩子们身边,曾获“合肥市五一劳动奖章”“合肥市最美退役军人”等荣誉。

“我是一名共产党员,也是一名退役军人,疫情期间理应冲锋在前。女儿知道我在当防疫志愿者后,经常说要给我帮忙,所以双休日我就带着她一起开展防疫工作,让她以实际行动为疫情防控贡献力量,把家国情怀‘种’进她心中。”刘慧表示。

(董敏)

上海六岁女孩用画作感谢蒙城援沪医疗队员

本报讯 “叔叔,您辛苦了!”近日,来自亳州市蒙城县第一人民医院的安徽援沪医疗队蒙城专班副队长张帅,在上海市奉贤区南桥镇一小区为居民进行核酸采样时,一名6岁左右的小女孩,将一张自己画的画送给他,这一举动让张帅感动不已。

3月31日,张帅前往上海支援战“疫”。4月9日,他和几位队友负责为奉贤区南桥镇秀九区居民进行核酸检测。该区有4000余名居民,时间紧、任务重,中午,他们快速吃完饭后就急忙奔赴战场。

张帅说,当天上海的气温较前几日明显升高,有29摄氏度,他们穿着密不透气的防护服和隔离衣,戴着N95口罩及面屏,奔走在各个楼栋之间,不一会儿就热得浑身湿透。

三个多小时过去了,此时未采样人数还剩下三分之一,在张帅为一位居民进行核酸采样结束时,突然听到一个稚嫩的声音,“叔叔,您辛苦了!感谢您来帮助我们!”

“我抬头一看,是一个6岁左右的小女孩,看着和我女儿差不多大。她双手拿着一张画向我递来,我赶紧用双手接住。”张帅说,看到这幅色彩缤纷、充满想象力的画作,他满身的疲惫顷刻间消散,来不及与女孩多说,他轻轻说了声“谢谢”,便把画放在了旁边干净的箱子里,满怀感动地给她完成了核酸采样。

“如果不是疫情,如果不是我身上穿着这身防护服,我多想抱一抱这个孩子。”张帅说,在给女孩的父母做完核酸采样后,女孩向他挥了挥手,再次说了句“谢谢叔叔”。“我也向她挥了挥手,由于时间紧、任务重,我都没来得及问她叫什么名字、今年几岁了,也来不及和她合影留念。”

整个小区核酸采样结束后,已是晚上8点,张帅静静地看着这幅画,想起了白天的那个女孩,也想起了自己的女儿,仿佛听到女儿对他说:“爸爸,你辛苦了,我和妈妈等你回家!” (曾莹莹 邓克明 文/图)

暖新闻

马鞍山一居民楼失火 检察干警及时伸援手

本报讯 “失火了!失火了!”4月10日6时许,马鞍山市雨山区纺东新村小区里传来一声呼喊,打破了清晨的宁静。

听到呼救之后,正在该小区防疫卡点值守大夜班的防疫志愿者周鹤鹏循声奔去,发现离值班点不远的一户二楼居民家的阳台已被大火封住,火苗蹿出窗外,情况十分危急。

周鹤鹏一边大声提醒身边群众赶快报警,一边冲进小区门岗值班室,抄起一个灭火器来到失火阳台上。他顺着二楼院子的铁栅栏,迅速攀爬到一楼搭建的石棉瓦棚顶上,再踩着石棉瓦棚靠近阳台。

按照之前在单位组织的消防演练中学习到的灭火器的使用方法,周鹤鹏用灭火器隔着窗栅栏往屋里喷。由于火势很大,一个灭火器只是杯水车薪。这时其他防疫志愿者和热心居民又先后找来三个灭火器,从下面递了上去。连续用完四个灭火器,火势才初步得到控制。

这户居民发现自家阳台失火后,赶紧用脸盆从厨房接水,从窗户递给周鹤鹏,由他一盆一盆地往阳台浇水。经过紧张施救,明火基本扑灭。消防队和公安民警相继赶到后,彻底扑灭了余火。

事后经了解,该户居民家中当时只有两位老人,大爷身体有病,大妈行动不便,发现起火时火势已经很大,从家中根本无法接近。“幸亏有防疫志愿者在这里,不然后果不堪设想!”两人表示。

周鹤鹏是一名共产党员,也是马鞍山市雨山区人民检察院的一名检察干警。回忆起自己救火的场景,周鹤鹏说,“当时并没有多想,犹豫一秒就多一份危险!自己只是做了一名党员和检察干警该做的。” (邓谷睿婧)

淮南: 爱心蔬菜“大礼包”驰援上海



4月18日,淮南市经济技术开发区采购的西红柿、莴笋等爱心蔬菜正在装车,准备驰援上海市闵行区。据了解,作为上海市闵行区结对合作帮扶城市,淮南市分批采购淮河沿岸时令蔬菜瓜果驰援上海市闵行区,缓解当地居民生活物资需求。陈彬/摄

李五毛:26年如一日照顾“五保”老人

一个人做一件好事容易,要坚持几十年却不易。今年54岁的安庆市怀宁县平山镇大墩村团山组村民李五毛26年如一日,默默照顾无血缘关系的“五保”老人李满伢,在当地被传为佳话。

李满伢双目失明,行动不便,平常生活起居完全依靠李五毛搀扶和照料。“每天洗脸、洗脚她都把水舀好,刷牙时把牙膏挤好,然后牵着我洗。她把一日三餐都捧到我手上,有时她外出有事,但都会带饭回来,从来没有让我饿过一顿。只要不下雨,她还每天牵着我散步。要不是五毛照顾,我早就不在人世了。”李满伢激动地说。

因为李满伢无儿无女,村里将她纳入“五保户”。随着年龄的增长,李满伢生活自理能力越来越差,但李五毛没有因此而嫌弃老人,仍然与她同住一个屋檐下,

同一个灶台吃饭,一如既往地关心、照料她。平时老人穿衣服、擦身子都需要有人帮忙,虽然李五毛力气大不如前,但她仍然忙上忙下,把老人的被子、床单、衣服洗得干干净净。老人先后患上胆结石、脑梗塞、皮肤瘙痒等疾病,一旦发作,都是李五毛和她的孩子们为老人寻医问药。

“老人每次生病,李五毛都及时把她送到医院,哪怕是深夜。有一次在医院里,李五毛悉心照顾她20多天,直到老人康复出院,若是我们都做不到。”邻居刘毛女敬佩地说。当地村民纷纷表示,李五毛作为李满伢没有血缘关系的“侄媳妇”,对老人的孝顺甚至超过一些儿媳妇对待婆婆。

李五毛以孝道为先,以爱亲为贵,在平凡的生活里演绎着点点滴滴的孝老故事。只要说起李五毛,左邻右舍都会竖起大拇指,然而她却平淡地表示:“每个人都会有老的时候,照顾老人是应该的。” (檀志扬 范星华)

身边好人

跨城送药解民忧

近日,根据阜阳市疫情防控指挥部交办群众反映事件清单,阜阳市交通部门启动应急响应,派出应急车辆和人员,为家住亳州市的一名病患运送紧急治疗药物,受到当事人的称赞。

4月10日15时许,阜阳市交通运输综合执法支队队法审科负责人张华楠接到转办任务,一位家住亳州市谯城区的居民家中有癌症晚期患者,急需使用从阜阳某医院购置的药,但由于疫情原因,这些药在阜阳的亲戚家无法送出,请求帮助。

接到任务后,张华楠立即与求助者取得联系,了解患者的病情、药在何处、如何对接等情况,随后又赶到阜阳某小区取药。因为该小区实行封闭管理无法进入,张华楠又与该小区一名志愿者沟通、协调,请其帮忙将药取出。

拿到药后,张华楠与同事一同驱车赶往亳州。17时许,经过一路奔波,他们终于带着药顺利赶到亳州南高速出口。早已在此等候的求助者接过药后,连声道谢:“送药很及时,谢谢你们帮了大忙!”

张华楠与同事返回阜阳时,已是万家灯火。据了解,连日来,张华楠和同事一直加班加点,已连续工作近20天,用实际行动践行使命担当。(徐立成)

“城管蓝”坚守“疫”线显担当

合肥市肥东县撮镇镇城管执法分局高度重视疫情防控工作,细化保障措施,为广大居民筑起一道疫情防控安全屏障。

根据疫情防控要求,撮镇镇于3月下旬启动全员核酸检测工作,撮镇镇城管执法分局积极响应政府号召,全体城管队员加班加点,协助工作人员维持现场秩序。

撮镇镇城管执法分局积极按照上级主管部门的要求,严格落实“五小”行业疫情防控工作,对辖区内“五小”行业疫情防控开展情况进行排查登记,要求各经营户严格按照疫情防控工作要求,严格落实扫码登记、佩戴口罩、通风消毒等防疫措施。

在京台高速龙塘收费站,该局城管队员坚守“疫”线,合理排班,实行24小时值班制,城管队员联合交通、公安、疾控中心医护人员对相关人员进行健康码、行程码查验,并逐一进行登记,根据现场情况引导相关人员进行抗原、核酸检测,确保不漏一车、不漏一人。

与此同时,该局联合保洁公司,合理调配人员,坚持每天对高速公路、公厕、公交站台进行消杀保洁工作,并安排洒水车3台、洗扫车2台、保洁员10名,加强龙塘高速道口、华商食品城临时停车场、桥头集南路临时停车场等场所的环境卫生保洁工作。

下一步,撮镇镇城管执法分局将持续打好“组合拳”,筑牢疫情防控安全防线。(宣鹏伟 王卫国)